

**Отзыв**  
на автореферат диссертации

Лукьянова Александра Вадимовича на тему:  
**«КЛИНИЧЕСКИЕ ОСОБЕННОСТИ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ  
ИНФЕКЦИИ (COVID-19), ПРОТЕКАЮЩЕЙ С ОБОНЯТЕЛЬНОЙ  
ДИСФУНКЦИЕЙ»**, представленной на соискание ученой степени кандидата  
медицинских наук по специальности 3.1.22 – «Инфекционные болезни».

В настоящее время исследования по особенностям течения новой коронавирусной инфекции становятся актуальными: накал первых волн заболевания спал, накоплен большой клинический опыт диагностики и лечения, наступает период кропотливых работ о разнообразии форм инфекции, в том числе с обонятельной дисфункцией, в разные периоды заболевания.

Клинические исследования по выявлению особенностей течения новой коронавирусной инфекции с обонятельной дисфункцией выполнены автором по принципу сплошного скрининга, представляет собой сравнительный открытый рандомизированный характер с использованием эпидемиологических, клинических, лабораторных, аналитических и статистических методов. Данные, полученные в ходе исследования, статистически обработаны с использованием современного программного обеспечения, что делает результаты высоко достоверными.

По материалам диссертации оформлена база данных (заявка № 2024620682 от 28.02.2024) «Обонятельная дисфункция у пациентов с новой коронавирусной инфекцией COVID-19», подана заявка на патент РФ (заявка №2024106865 от 15.03.24) «Способ диагностики обонятельной дисфункции».

Материалы исследования доложены на конференциях различного уровня, в том числе с международным участием. Выводы сформулированы четко и соответствуют оставленной цели и задачам, а положения, выносимые на защиту, отражают основные его результаты. Практические результаты применимы в ежедневной врачебной практике.

Соискатель имеет 5 опубликованных работ, учебно-методическое пособие для врачей «Клинические формы коронавирусной инфекции COVID-19» (в соавторстве), 3 статьи в рецензируемых научных журналах, рекомендованных в перечне научных изданий Высшей аттестационной комиссии (ВАК) Министерства образования и науки Российской Федерации по профилю специальности «Инфекционные болезни», где представлены основные результаты исследования.

Таким образом, на основании содержания автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа Лукьянова Александра Вадимовича выполнена на высоком методическом уровне, отличается новизной и является завершенной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной задачи, имеющей значение для развития соответствующей отрасли знаний.

### **Заключение**

Работа Лукьянова А.В. полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (с изменениями Постановления Правительства РФ в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.22 «Инфекционные болезни».

Согласен (на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требован Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 64.1.010.01

Декан медико-профилактического факультета

СЗГМУ им. И.И. Мечникова, д.м.н., доцент,

Врач-эпидемиолог высшей категории

ФГБОУ ВО «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Минздрава России  
Адрес: Санкт-Петербург, 191015, ул. Кирочная, д.41  
e-mail: rectorat@szgm.ru  
Тел.: 8-(812) 303-50-00

Подпись *Мироненко О.В.*  
Ученый секретарь Университета *Дедюхин А.Н.*  
«03 06 2024г.

